

# 村民变身竞拍人 打造特色美食文化街

本报讯 7月4日,一场特殊的竞拍会在荥阳市高村乡李山村党群服务中心举行。该村村委对李山村美食文化街临街7套商铺的使用权进行公开竞拍,这种市场化经营集体资产的方式,让当地村民百姓得到更多利益。

上海锦天城(郑州)律师事务所陈志冉、霍军旗两名律师进行律师见证,前期交纳投标保证金的13名竞拍者参与竞拍。

上午9点不到,李山村党群服务中心已是热闹非凡。9点半,公开竞拍会准时开始。7套商铺以每套每年30000元的租金起拍,每次以500元的价格进行加价。竞拍过程分外激烈,13名竞拍者之间展开了激烈角逐。

首先拍租的是1号商铺,位于路口第一家,地理位置十分优越,各位竞拍者纷纷举手,价格从30000元上升到33000元后直接

飙升到40000元,吓退了众多竞争者,最终被李宗明以40000元价格成功拿下。他说:“这种公开竞拍的方式很公平,1号商铺位置好,自己在村里也有一家丹江鱼店,非常看好美食文化街的发展前景,虽然可能看起来多花了五六千元,但我相信很快就会得到回报。”

随后,2至7号商铺很快也被其他的竞拍者顺利拿下,7个商铺竞拍金额总计为每年245500元。

“在壮大村集体经济和发展特色产业方面实现了双赢。”李山村支部书记李宗明介绍,李山移民新村于2010年8月由南阳市淅川县上集镇迁入,依据移民村特色,大力发展丹江特色餐饮业。此次公开竞拍的7套临街商铺位于李山美食文化街,各标的物面积约315平方米,共2205平方米,是由荥阳市移民局牵头的移民村后期扶持项目。记者 姚辉常 通讯员 焦辉强 李响

## 拥有健康 拥抱幸福

### 荥阳启动脑卒中高危人群免费筛查和干预项目

本报讯 为进一步提升人民群众对脑卒中危险因素的认识程度,提高脑卒中知晓率、治疗率和控制率,推动脑卒中防治工作由疾病治疗向健康管理转变,7月6日,荥阳市人民医院卒中中心专家团队携手河南省人民医院专家团队,到荥阳市京城办百合路社区卫生服务站和广武镇白寨村,开展了“国家脑防委脑卒中高危人群筛查和干预项目”。

活动现场,专家团队就目前脑卒中的现状、高危因素、防治方法、健康生活习惯、早期症状识别、治疗和后期康复等对患者的疑问进行了全面讲解,同时分发了脑卒中相关的知识宣传册,并为居民提供免费的检查项目:问卷调查、体格检查、血压、血脂、血糖、糖化血红蛋白、同型半胱氨酸、心电图、颈动脉彩超的检查等。

此次活动的开展正式拉开了荥阳脑卒中高危人群筛查和干预项目的帷幕。

据了解,根据《国家卫生健康委脑卒中防治工程委员会2019年度脑卒中高危人群筛查和干预项目工作方案》,(国卫脑防委函〔2019〕8号)文件要求,结合荥阳实际,此次活动从6月30日开始直至12月20日结束,计划完成脑卒中高危人群筛查和综合干预8000例,项目秉持“预防为主、防治结合”的原则。此次活动主要针对荥阳社区及乡镇40岁以上常住居民进行。

## 知识科普

### 甄别脑卒中 牢记“FAST”急救要抢黄金4.5小时

提到脑卒中,可能部分群众对这个词还比较陌生,但其实,“中风”是“脑卒中”的俗称。医疗上将它归为急性脑血管疾病的一类,指由于供应脑组织的血管发生问题,导致脑组织损伤甚至死亡。目前,该疾病是我国第一大致残性疾病。《中国脑卒中防治报告(2018)》显示:2017年我国约有196万人死于脑卒中,病后存活人群中70%留有不同程度的残疾。

既然脑卒中如此凶险,那我们究竟可不可以提前甄别其发生,并且有效降低它对我们的伤害呢?

从脑卒中就医的患者中分析得出,绝大多数患者都缺乏对脑卒中的早期识别,而且没有在救治的黄金时间到医院,错过了宝贵的救治机会。要想降低脑卒中造成的伤害,一定要记住脑卒中“FAST原则”和脑卒中“4.5小时黄金抢救窗口期”。

脑卒中“FAST原则”即FAST(Face、Arm、Speech、Time)原则:Face——嘴歪向一侧,Arm——胳膊无

力,Speech——说话困难,Time——赶紧打电话叫救护车送医院。

出现“F、A、S”中的任一症状都要引起重视,需尽快去医院检查,以免贻误病情。

把握脑卒中“4.5小时黄金抢救窗口期”则能把卒中伤害降至最低。发现疑似脑卒中,一定要立即拨打120,因为脑卒中里,最常见为缺血性脑卒中,发病后有“4.5小时黄金抢救窗口期”,在这个时间窗口内,尽早救治,更多获益。

### 荥阳市人民医院卒中中心简介

荥阳市人民医院卒中中心成立于2015年,由神经内科、神经外科、脑血管介入科、急诊科、医学影像科、检验科等科室共同组成。卒中中心各项检查设备齐全,拥有3.0T核磁共振、大型C臂、西门子128层螺旋CT、四维彩超等先进设备。卒中救治团队由经过高级卒中中心培训的卒中救治医生及护理人员组成。2017年河南省人民医院介入治疗中心荥阳分中心在荥阳市人民医院挂牌成立,省医院脑血管介入专家团队每周在荥阳市人民医院查房手术。

卒中中心目前开展了脑梗死静脉溶栓,颈动脉血管成形和支架植入术,颅内血肿清除术,大面积脑梗死致脑疝后大骨瓣减压术,脑室引流术,动脉瘤夹闭手术,动脉

瘤血管内治疗,急性缺血性卒中桥接取栓治疗等。24小时开展MRA、CTA、DSA检查,以及脑卒中早期康复治疗,包括:物理治疗、作业疗法、语言疗法、认知及心理疗法等技术项目。

2016年获得中国卒中学会颁发的“卒中先锋奖”金奖;2016及2017年度两次荣获中国卒中学会优秀红手环志愿单位荣誉称号;2017年中国卒中登记研究-III(CNSR-3)总结会议上,荥阳市人民医院卒中中心作为该项目的研究分中心,被授予为全国分中心“最佳质量奖”和“最佳进步奖”;2018年,被国家卫生计生委脑卒中防治工程委员会评为国家级“示范卒中防治中心”。记者 姚辉常 通讯员 王倩 文/图



### “美丽新乔楼”杯 首届摄影大赛启动

本报讯 6月30日,荥阳市乔楼镇在郑州郊野公园举办了“美丽新乔楼”杯首届摄影大赛启动仪式。

此次摄影大赛均在乔楼镇内拍摄。当日,乔楼镇党委委员、副镇长宋金霞,镇党委委员、武装部部长朱莹带领摄影教师们走进乔楼镇,探寻乔楼镇生态环境、民风民俗。宋金霞希望摄影者把镜头多对准乔楼镇的自然风光、建设场景和民风民俗,以饱满的热情,从生动的发展实践中汲取灵感,通过善于发现、精于创作的镜头,拍摄出更多、更好、更美的经典作品,挖掘乔楼镇特色美景,清晰地呈现美丽新乔楼优美宜人的生态环境、悠久厚重的文化底蕴、淳朴独特的乡土人情,逐步扩大乔楼镇的影响力。

记者 姚辉常 通讯员 刘清雯

### 刘河镇做好 农村危房改造验收工作

本报讯 为切实做好农村危房改造工作,保证群众稳固脱贫,近日,荥阳市刘河镇镇村办工作人员深入到各村危房改造对象户家中,开展自查验收工作。通过前期筛选,刘河镇符合验收条件共22户。刘河镇镇村办人员对符合验收条件的危房改造户逐户验收。验收人员首先查看农户资料、公示材料、照片等基础信息台账,确保所有纸质资料齐全、做到一人一档。然后对改造工程竣工、房屋质量安全、农户搬迁入住、旧房拆除等情况进行实地检查,对新建房屋严格测量面积,严格按照门、窗、雨搭子等安装规范进行检查验收。认真查看农村危房改造对象是否符合政策,危房改造建设标准是否符合上级文件要求,改造后住房质量是否达标等情况。据介绍,下一步,刘河镇将对已通过验收的危房改造户档案进行进一步完善,确保补助资金及时准确发放。切实改善人居环境,解决农村困难群众的居住问题,促进社会稳定。

荥阳时报 崔睿杰 通讯员 姜雨辰

### 贾峪镇 开展电商抖音直播培训课

本报讯 为更深入开展“三送一强”活动,拉动当地经济,7月1日,荥阳市贾峪镇邀请荥阳市商务局电子商务科抖音直播讲师到贾峪镇奥特莱斯开展直播技巧培训课,共170余商户参加。此次培训主要围绕“直播开启、直播带货方式、视频拍摄、如何做好内容策划、做好内容分享、直播话术”等内容,培训中,直播讲师与培训人员进行积极互动,针对电商直播零基础的学员,讲师采取手把手的教学,从开号到尝试直播进行全方位指导,现场学习氛围浓厚。荥阳时报 王焱楠 通讯员 丁爽爽